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Principaux résultats

• Motivation : Les étudiants indiquent que faire des études est stimulant. Ils évaluent à court terme les difficultés et contraintes que cela

implique. Mais sur le long terme, ils identifient les études comme nécessaires et importantes.

• Santé : L’état de santé physique et mentale s’est amélioré par rapport à 2021.

• Discrimination : Augmentation du nombre d’étudiants ayant le sentiment d’avoir été victime de discrimination.
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Modalités de l’enquête

* (n=4 690) représente la taille de l’échantillon de répondants. Ce nombre décroit au fur et à mesure des questions en raison des questionnaires non finalisés.

12 Février 2024
08 Avril 2024

Questionnaire 
en ligne

Répondants : étudiants
Pop N= 4 690 *

20 997 étudiants ciblés.
3 481 ont validé leurs réponses

Soit un taux de réponse brut de 22%
Soit un taux de réponse net de 17%

Thématiques abordées :
1. Situation universitaire
2. Régime spécial d’études
3. Logement
4. Financement des études
5. Transports
6. Restauration
7. Santé
8. Sport
9. Vie culturelle et sociale
10. Emploi du temps
11. Discrimination
12. Caractéristiques socio-démographiques

Objectifs :
- Mesurer les évolutions depuis le constat

de 2021, en prenant en compte les
contextes et temporalités qui sont
différentes.

- Identifier et quantifier les difficultés que
peuvent représenter les conditions de vie
sur le parcours et la réussite des
étudiant.es.

Redressement :
Afin d’exploiter et de présenter des résultats représentatifs de la population cible,
l’échantillon a été redressé à l’aide d’un probit.
Une pondération est donc appliquée à chaque étudiant en fonction de ses caractéristiques
et du taux de réponse associé à chaque catégorie.



Parent 1: 34% / Parent 2: 22%

Répondants
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25%75%

22 ans

84%

16%

Sexe

Age médian

Nationalité

CSP parents

Caractéristiques sociodémographiques

Cadre, profession intellectuelle supérieure

Employé
Parent 1: 25% / Parent 2: 28%
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Langue(s) maternelle(s)

90%

5% 3% 2% 2% 1% 1% 1% 1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Français Arabe Anglais Espagnol Portugais Italien Turc Créole Malgache
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Echelle de motivation en éducation

22%

19%

17%

3%

27%

22%

19%

4%

23%

24%

19%

7%

15%

18%

14%

10%

6%

7%

8%

12%

4%

5%

9%

20%

4%

5%

15%

43%

Motivation identifiée

Motivation intrinsèque

Motivation à régulation
externe

Amotivation

Me correspond tout à fait Me correspond bien Me correspond plutôt bien Me correspond moyennement

Ne me correspond plutôt pas Ne me correspond pas Ne me correspond pas du tout



Autre 22% (dont sportif de haut 
niveau, étudiant aidant, …)
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Régime spécial d’études

8% des étudiants bénéficient d’un 
régime spécial d’études, dont :

51% sont en situation de handicap

28% sont salariés

Les étudiants bénéficiant d’un régime spécial 

d’études ont fait 2 demandes d’aménagement

(médiane) au cours de l’année 2023/2024, soit une 

pour le 1er semestre et une autre pour le 2ème

semestre.

Satisfaction des aménagements mis en place :

79%

49%

45%

44%

46%

21%

45%

44%

43%

41%

4%

8%

10%

8%

2%

2%

3%

5%

Durée du cursus

Mission Handicap

Emplois du temps, changement de groupe

Examens (dispense de contrôle continu, mise en place 
de tiers-temps…)

Dispense d'Assiduité d’enseignement partielle ou totale

Tout à fait Plutôt oui Plutôt non Pas du tout
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Logement

Hébergement fixe
92% des étudiants bénéficiaient
d’un hébergement pérenne en
début d’année universitaire (vs.
85% en 2021).

Logement
76% des étudiants vivaient en
dehors du domicile parental (vs.
71% en 2021).

Type de logement (location)
66% des étudiants étaient logés dans
un appartement individuel.
23% des étudiants étaient dans une
chambre ou appartement dans une
résidence collective.

Espace
Les étudiants trouvent leur logement
- Lumineux : 89%
- Calme : 86%
- Avec un plan de travail : 86%
- Avec une température confortable : 82%

85% des étudiants déclarent posséder
une connexion internet (fibre optique,
ADSL, wifi, …) dans leur logement

Connexion internet
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Financement des études

69% des étudiants perçoivent des aides
financières de la famille ou de proches
(vs. 65% en 2021).

59% des étudiants perçoivent des aides
publiques (vs. 54% en 2021).

40% des étudiants ont eu un travail
rémunéré durant l’année universitaire
(vs. 31% en 2021).

3% des étudiants ont eu recours à un
prêt bancaire pour les études (vs. 4% en
2021).

Ressources financières Emploi
20% des étudiants n’ont pas d’emploi
mais en recherchent un (vs. 29% en 2021)

37% des étudiants occupent ou vont
occuper un emploi (vs. 29% en 2021)

26% des étudiants ont rencontré des
difficultés financières telles qu’il leur a été
impossible de faire face à certains besoins
(vs. 19% en 2021).

Difficultés financières

74% des étudiants ont au moins une
activité rémunérée, qu’ils jugent
indispensable pour vivre (vs. 55% en 2021).

Travail indispensable

La médiane du temps de travail effectué
par semaine est de 15h (vs. 14h en 2021)
Les jours où les étudiants travaillent le
plus sont le jeudi, vendredi et le samedi.

Temps et jours de travail
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Transports

Porte des Alpes Rachais

Temps de trajet 
(médiane)

Moyen de transport
choix #1 

Berge du Rhône

30 min

Marche à pied

40 min

Tramway

30 min

Métro

37%

58%

5%Berges du Rhône

Porte des Alpes

Autre

U

Campus

(30min en 2021) (40min en 2021) (25min en 2021)
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Emploi du temps

74% des étudiants déclarent
avoir manqué un cours
depuis le début de l’année
universitaire.

Absences

Sommeil
36% des étudiants dorment moins de 7h par nuit
du lundi au vendredi (vs. 32% en 2021)

Raisons

67%

55%

52%

45%

36%

28%

28%

Par choix

Problème de transport

Problème de santé ou
handicap

Problème de réveil

Contrainte familiale

Activité professionnelle

Chevauchement de cours
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Restauration

30% des étudiants déclarent ne pas
prendre de déjeuner de manière
habituelle (vs. 33% en 2021), dont 17%
en tant que choix #1.

Déjeuner
U

Le choix #1 des étudiants concernant
le lieu de restauration est le resto’ U

66% de ces étudiants qui déjeunent
au resto’ U sont globalement
satisfaits des lieux (bruit, chaleur,
espace, confort …).

Lieux de restauration

Jamais
10%

Rarement
23%

De temps en temps
33%

Fréquemment
30%

Toujours
5%

Alimentation émotionnelle *

* L’alimentation émotionnelle est le fait de manger pour des raisons autres que la faim (ennui, stress, colère, tristesse, etc.)
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Santé

97% des étudiants ont consulté au moins un
professionnel de santé depuis le début de
l’année universitaire (vs. 75% en 2021).
La plupart ont consulté un médecin généraliste.

1- Attendre que les choses aillent mieux 
d’elles-mêmes : 52% (vs. 48% en 2021) 

2- Pas les moyens financiers : 44% 
(vs. 42% en 2021) 

3- délais de consultation trop longs : 39%
(vs. 31% en 2021)

29% des étudiants affirment renoncer à des soins
médicaux pour les raisons suivantes :

Etat de santé physique 
(vs. 2021)

Etat de santé mentale 
(vs. 2021)

Mauvais état : 16% 9% Mauvais état : 38% 24%

49% 63%Bon état : 28% 42%Bon état : 

Professionnels de santé

Renoncement aux soins médicaux

Etat de santé

60% des étudiants estiment
que leur santé physique à un
impact sur leurs études.

90% des étudiants estiment
que leur santé mentale à un
impact sur leurs études.

Parmi les étudiants qui évaluent leur état de 
santé physique : Très mauvais / Mauvais / Moyen

Parmi les étudiants qui évaluent leur état de 
santé mentale : Très mauvais / Mauvais / Moyen



Non 68% Oui 32%
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Sport

69% des étudiants déclarent pratiquer une
activité sportive au moins 1 fois par mois
(dont 56% au moins une fois par semaine).

31% des étudiants ne pratiquent jamais
d’activité sportive ou moins d’une fois par
mois.

Pratique sportive A l’université ? Dans quel cadre ?

87%

13%

9%

Du SUAPS

En autonomie

De l’Association 
Sportive

63%

53%

26%

15%

10%

2%

Manque de motivation

Manque de temps

Pas intéréssé

Le site de pratique est trop
éloigné

Etat physique

Manque de moyens
financiers

Raisons
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Vie sociale et vie culturelle

Vie sociale Vie culturelle

Activités associatives
21% des étudiants déclarent participer à au
moins à une activité associative (vs. 16% en 2021).

Culture à l’Université
38% de étudiants connaissent le programme
culturel de l’Université Lyon 2 (vs. 20% en 2021).
47% des étudiants ne savent pas que la
programmation culturelle de l’Université Lyon 2
est gratuite et ouverte à tous (vs. 66% en 2021).

Evènements culturels
Plus de 80% des répondants ont un
intérêt pour :
• Cinéma
• Musée ou exposition
• Musique/concert

Activités bénévoles
21% des étudiants prennent part à au moins une
activité bénévole (vs. 12% en 2021).
40% ne participent pas à des activités de
bénévolat mais aimeraient le faire.
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Discrimination

18% des répondants déclarent avoir été confrontés
à des situations difficiles, pénibles ou douloureuses
dans leurs relations avec d'autres étudiants, des
personnels administratifs, des enseignants (vs. 17%
en 2021).

Parmi eux, 20% estiment avoir été victime de
discrimination au sein de l’Université (vs. 10% en
2021), principalement en raison de leur origine.
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Conclusion

• Motivation : Les étudiants indiquent que faire des études est stimulant. Ils évaluent à court terme les difficultés et contraintes que cela

implique. Mais sur le long terme, ils identifient les études comme nécessaires et importantes.

• Régime spécial d’études : La moitié des étudiants qui ont obtenu un régime spécial d’études sont en situation de handicap.

• Logement : Une petite partie des étudiants ne dispose pas de connexion internet depuis leur logement.

• Financement des études : Parmi les étudiants en emploi, il y a une augmentation (vs. 2021) du nombre répondants qui jugent que leur

activité rémunérée leur est indispensable pour vivre.

• Transports : Il n’y a pas d’amélioration constatée concernant le temps de trajet vers les différents campus par rapport à 2021. De plus,

parmi les étudiants qui affirment avoir manqué un cours, la moitié d’entre eux évoquent des problèmes de transport.

• Restauration : Le premier choix des étudiants concernant le lieu de restauration est le resto’ U.

• Santé : L’état de santé physique et mentale s’est amélioré par rapport à 2021.

• Sport : La moitié des étudiants pratiquent une activité sportive au moins une fois par semaine.

• Vie sociale et culturelle : Progression du nombre d’étudiants prenant part à une activité associative et/ou bénévole.

• Discrimination : Augmentation du nombre d’étudiants ayant le sentiment d’avoir été victime de discrimination.



OFIVE
Observatoire des Formations de l'Insertion professionnelle et de la Vie Etudiante

observatoire@univ-lyon2.fr

Université Lumière Lyon 2
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